

# “投资3600元，一年半可收回361万元”

- 骗子这番话将荷香桥一位老人骗到银行欲转账
- 农行隆回支行成功堵截了这起网络传销诈骗案

通讯员 钱书忠  
 记者 肖燕

5月11日，农行隆回支行透露，该支行成功堵截了一起用高额投资回报为诱饵诈骗客户资金的风险事件，为客户避免了经济损失。

## 老年人打款 热心人“拦截”

4月28日下午，一位年过七旬的老先生到该行荷香桥营业所，径直走到填单台前借用老花镜，照手机短信抄写银行卡号。大堂经理见状，赶忙上前询问老人需要办理什么业务、需要提供什么帮助，老人却支支吾吾，称不需要任何帮助，便神秘地走进自助银行服务区终端机前。

约3分钟后，老人神情恍惚地走出自助银行服务区，拿出手机拨打电话，接通电话后又走进自助银行服务区，将银行卡插入自助终端机，输入密码，准备转账。值班保安在自助银行服务区巡逻，发现其神情恍惚，且一边打电话一边准备汇款，明显感觉不对，便立刻询问大堂经理。大堂经理突然想起晨会安全提示中所说的，边打电话边汇款的客户很有可能遭遇了诈骗，便赶紧走到老人身旁，温馨提示老人这很有可能是诈骗电话，提醒他立即暂停办理业务，并强行将其银行卡退出自助终端机。

随后，大堂经理将他引导至贵宾室，经了解得知，老人姓范，当天上午收到一条短信，短信称只要参加某网络公司的投资项目，缴存3600元，一年半后可赚回361万元，并给老人留下了联系方式和收款银行卡号。老人见有如此高额回报，便不假思索地拨通了对方电话询问情况。对方在电话那头说，公司正在做一个一本万利的投资项目，投资名额有限，如有投资意向，请老人当天务必把钱汇入指定银行卡上，办好相关手续。否则，过了当天便不再受理。经一番通话后，老人信以为真，便带上银行卡搭乘出租车来到农行准备给对方

转账汇款。毫无警戒心的他，在自助银行服务区准备按对方要求汇款时，被农行大堂经理和保安强行拦了下来。

## 天上掉“馅饼” 骗子花样多

农行工作人员按老人提供的联系方式拨通了对方的电话，对方信口开河说：“3600元的投资，一年半就可收回361万元，这么好的投资打着灯笼都难找，机不可失，时不再来，赶紧行动吧。”银行工作人员质问对方：“这么高额的回报，你拿什么来回报？”对方回复：“信不信由你，机会我给你了，你没抓住机会，错过了机会你不觉得可惜吗？”随即，对方挂断了电话。

紧接着，农行工作人员拿诈骗分子提供给老人的收款银行卡号上网查询，其银行卡存款余额为0，再查业务发生明细，发现此卡存取频繁，每存一笔现金或转存一笔款又当即将卡上的存款等额支取。诈骗分子提供的银行卡交易异常，具有明显的诈骗特性。从与诈骗分子的通话和查询其银行卡业务明细中，农行工作人员分析，这是一起典型的网络传销诈骗案件，犯罪分子通常采用群发短信的方式进行诈骗，短信内容多为投资少、回报高，以此引诱客户上当受骗。

听完农行工作人员的分析 and 解释，范老先生如梦初醒。“我是老糊涂了，真是好险啊！要不是农行员工及时制止汇款，我这3600元差点打了水漂。你们对客户这么高度负责，让我很感动，太感谢你们了！”他紧握住大堂经理的手，连声道谢。

据了解，最近，很多老年人参加有关网络传销，造成不必要的损失。农行工作人员提醒广大客户，面对天上掉馅饼的“好事”，一定要提高警惕，保持冷静，尤其是接到陌生电话、可疑消费短信、高额回报投资等，可通过银行柜台或拨打客户电话咨询核实，切勿贪小便宜而落入诈骗分子设下的圈套。

## 看到警察就慌张，有问题！

### 民警盘问发现该男子是一起纵火案的嫌犯

曾旭辉 潘帅成

本报讯 5月1日，武冈市公安局刑侦大队民警在该市武强路巡逻时，发现一名中年男子看到民警时神色紧张，立即对其进行控制。民警仔细盘问，发现该男子居然就是他们近期侦办的一起纵火案的犯罪嫌疑人。

该男子姓肖，武冈人。他交代，4月19日凌晨，他喝酒后路过武冈城区一家超市，想起之前在该超市买菜时与超市工作人员发生过争吵。此时四周无人，他拿出随身携带的打火机，点燃了超市门口的泡沫盒，导致该超市起火，造成6万余元的经济损失。

目前，肖已被刑拘。

## 货运物流有没有问题？开箱查查！

# 七家物流业户经不起查验

朱杰 潘兰

本报讯 5月10日，市运管处货运物流管理所执法人员对双清区石桥、立新路段的物流托运经营户受理托运的货物进行开箱(包)检查，防止违禁品和危险化学品进入物流运输领域。

目前，我市城区共有货运物流托运经营业户80余家，大部分的物流托运业户集中在双清区石桥路、立新路和得丰市场、东大路等路段。物流市场弱、小、散，加上市区没有规模的物流园区，对于货物开箱(包)验视制度和实名登记制度，物流业户没有完全落实，来办理托

运的老百姓也没有形成习惯。

根据上级要求，市运管处对市区货运物流经营业户加强巡查，排查安全隐患，监督其安全验视的落实情况等。市运管处不定期抽查各物流经营业户，如发现在托运的普通货物中夹带危险化学品，或者将危险化学品谎报或者匿报为普通货物托运的，将按照《道路危险货物运输管理规定》处以10万元以上20万元以下的罚款，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

据介绍，5月以来，市运管处联合各有关部门单位，对全市物流托运经营业户开展联合整治，共查处非法经营的物流业户6家，取缔无证经营的物流业户1家。



运管执法人员正在现场查验。

## 大祥区法律援助中心办结一起健康权纠纷案

# 拔刀相向的堂兄弟握手言和

胡晓建 曾漫云

本报讯 5月9日，大祥区司法局法律援助中心工作人员来到板桥乡受援人龙某某家，进行法律援助案件办理后回访活动。

受援人龙某某与堂兄弟龙某于今年3月因土地问题发生口角，随后龙某从自家拿出一把菜刀，并冲上去用刀砍龙某某，导致龙某某头部等部位受伤，因邻居及时阻拦没有造成更严重的后果。龙某某被打后，被送往邵阳市第一人民医院住院治疗，后经鉴定为轻微伤。事发后，当地派出所进行调解，但龙某拒不赔偿龙某某各项损失，由此形成赔偿纠纷。

4月初，龙某某来到大祥区司法局法律援助中心接待室，咨询有关健康权纠纷事宜。该区司法局法律援助中心接到龙某某的法律援助申请

后，经过严格审查，认为符合援助条件，并予以受理。同时，指派中心法律援助工作者罗律师为其代理人，参加法庭诉讼，进行调解与和解，代收法律文书。罗律师详细询问了案件具体情况，为龙某某办理法律援助手续后，协助龙某某调取相关证据，将龙某作为被告起诉到区人民法院。

大祥区人民法院对此案予以公开开庭审理，判决认为：原、被告系亲戚又是邻居，因琐事产生矛盾后，双方未能正确处理，互不相让。事发当天，原告龙某某至被告家前与手持柴刀的被告发生争吵，后又阻拦运土车工作，从而导致双方扭打，原告因此受伤，对因伤所造成的损失，双方都存在过错。法院根据相关法律之规定，判决原告承担40%的责任，被告承担60%的责任。当事人对这个结果非常满意，并当场握手言和。